

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Гетигежевой Амины Заурбиевны  
«Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность  
терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией  
в условиях дневного стационара», представленную на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальностям*

*14.01.04 – внутренние болезни и*

*14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение*

На сегодняшний день модернизация здравоохранения проводится путем целого ряда направлений, включающих структурные изменения сети медицинских учреждений и приведение численности коечного фонда и врачебных кадров круглосуточных стационаров в соответствие с объемами оказываемой медицинской помощи. Автор справедливо считает, что решение проблем научного обоснования реальной потребности населения КБР в койках дневных стационаров с учетом региональных особенностей и повышения медико-экономической эффективности их использования является для здравоохранения республики актуальной задачей.

Гетигежевой А.З. проведен глубокий анализ первичных данных. Достоверность полученных данных основывается на достаточном клиническом и статистическом материале. Имеется высокая распространенность сердечно-сосудистой патологии в КБР. Были обследованы 160 больных с артериальной гипертонией, стабильной стенокардией, хронической сердечной недостаточностью (ХСН). Автором проведено исследование в двух группах, лечившихся в дневном и круглосуточном стационарах. Проведено ЭКГ и Эхо-КГ исследование. Определялась толерантность больных к выполнению физических нагрузок на основе теста 6-минутной ходьбы. Оценивалась приверженность больных к лечению. Проведен фармакоэкономический анализ лечения больных с артериальной гипертонией и ХСН.

Подробно изучена социальная эффективность дневных стационаров путем социологического опроса больных и врачей о качестве оказания медицинской помощи в дневных стационарах республики.

Полученные автором результаты указывают на ряд недостатков в работе дневных стационаров. Даны практические рекомендации по развитию и совершенствованию стационарозамещающих технологий в республике.

Выводы сформулированы строго в соответствии с целью и задачами исследования. По материалам исследования опубликовано 7 научных работ, из них 3 работы в изданиях, рекомендуемых ВАК. Результаты работы доложены на

научно-практических конференциях, в том числе международных, издано и внедрено информационное письмо для Минздрава Кабардино-Балкарской республики.

Автореферат написан по классической схеме и принципиальных замечаний не вызывает.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Материал, представленный в автореферате, дает основание полагать, что диссертационная работа Гетигежевой Амины Заурбиевны на тему «Клиническая, медико-экономическая и социальная эффективность терапевтической помощи больным с сердечно-сосудистой патологией в условиях дневного стационара» является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Отзыв составил д.м.н., профессор БРИТОВ Анатолий Николаевич, руководитель лаборатории профилактики артериальной гипертензии Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации

101000 г. Москва, Петроверигский пер., д. 10, стр.3.

Тел: (499) 553-67-45

E-mail: [anbritov@yandex.ru](mailto:anbritov@yandex.ru)

Сайт: [www.gnicpm.ru](http://www.gnicpm.ru)

д.м.н., профессор

Бритов Анатолий Николаевич

Подпись д.м.н., профессора Бритова А.Н. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «ГНИЦПМ» Минздрава России  
доктор биологических наук, профессор



Метельская В.А.

19 марта 2015 г.